
Fiche d’exercices MPSI 3 - 2004/2005
Thème : Calculs de primitives et d’intégrales Chapitre : 17

1. (a) Décomposer en éléments simples la fraction
X + 1

X(X − 1)3
.

(b) En déduire une primitive de la fonction f : x 7→ x + 1
x(x− 1)3

et calculer
∫ 3

2
f(x)

dx.

2. ∗Déterminer les primitive sur R de la fonction f(x) =
1

x3 + 1
.

3. Linéariser le polynôme trigonométrique sin x sin 2x sin 3x puis en donner les primitives.

4. ∗A l’aide d’intégrations par parties, calculer les primitives des fonctions suivantes :

(a)
xex

(x + 1)2
(b) x tan2 x (c) x(arctanx)2 (d) ln(1 +

√
x) (e)

arctanx√
x

(f) sin x sh x

5. ∗∗Calculer les primitives des fonctions suivantes à l’aide de changements de variable :

(a)
1

x +
√

x
(b)

√
x− 1

x + 1
(c)

2e3x

1 + e2x
(d)

√
tanx (e)

√
1+
√

1−x2

1−x2

6. ∗∗Déterminer
∫

dx

sinx + tanx
en utilisant le changement de variable u = cos x, puis en faisant le

changement de variables t = tan
x

2
. Conclusion ?

7. ∗Calculer les intégrales définies suivantes :

(a)
∫ 2

1
(ln t)2 dt (b)

∫ 3

2

dt

t +
√

t− 1
(c)

∫ π

0

√
1 + sin t dt (d)

∫ 3

−2

√
|1− t2| dt

8. ∗∗Soient a < b deux réels. Calculer
∫ b

a

√
(x− a)(b− x) dx (interpréter !) et

∫ b

a
x
√

(x− a)(b− x) dx .

9. ∗∗Pour a > 1 calculer
∫ π

0

dx

a− cos x
.

10. ∗∗∗Soit f : [0, 1] → R continue.

Montrer que
∫ 3/2

−1/2
f(3x2 − 2x3) dx = 2

∫ 1

0
f(3x2 − 2x3) dx . (Oral Centrale)

11. ∗∗∗Calculer
∫ π/4

0
ln(1 + tan x) dx . (Oral X)


